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ATA da Qüinquagésima Nona (59ª) Sessão Ordinária, da Terceira (3ª) Sessão Legislativa, 
da Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos três (3) dias do mês de dezembro (12), do ano de dois 
mil e sete (2007), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. Siqueira Campos, nº 
1.430-sobrados, nesta cidade. A Sessão foi presidida pela Vereadora MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON e Secretariada pela Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS, que efetuou a chamada e verificou estarem presentes os demais Vereadores: 
ALMIRA RIBAS GARMS, JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO 
SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Faltou o Vereador MÁRCIO ANHESIM, o qual 
encontra-se ausente do município em virtude do seu filho ter se submetido a uma cirurgia na 
cidade de São Paulo (SP). Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou 
aberta a presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Nos termos 
regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, a Presidente, Vereadora MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON, fez a leitura de um texto Bíblico. Conforme disposto na 
Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos Senhores 
Vereadores que serão utilizados nas votações das proposições em pauta na Sessão em 
curso. A Senhora Presidente convidou as Vereadoras ALMIRA RIBAS GARMS e SANDRA 
MARIA BONAN RENOFIO, para acompanharem ao sorteio dos nomes junto à Sra. 
Secretária. Terminado o sorteio a relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) VALMIR 
TOMAZINHO; 2º) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 3º) MÁRCIO 
ANHESIM; 4º) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 5º) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 6º) 
ALMIRA RIBAS GARMS; 7º) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 8º) RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA; e 9º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. Na seqüência, foram 
aprovadas as Atas: da 38ª Sessão Extraordinária, realizada em 08/10/2007; da 56ª 
Sessão Ordinária, realizada em 15/10/2007; da 57ª Sessão Ordinária, realizada em 05/11/
2007; da 39ª Sessão Extraordinária, realizada em 13/11/2007; e da 40ª Sessão 
Extraordinária, realizada em 14/11/2007, todas afixadas no quadro, para conhecimento, 
desde a sessão do dia 19 de novembro de 2007. Dando prosseguimento à Sessão, passou-
se para a leitura e deliberação dos papéis do Expediente, como segue: I – EXPEDIENTE 
RECEBIDO DO EXECUTIVO MUNICIPAL – 1) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 
012/07, que “Dispõe sobre a criação de cargos e altera a Lei Complementar nº. 058, de 22 
de dezembro de 2005, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa e o Quadro de Pessoal 
da Prefeitura Municipal da Estância Turística de Paraguaçu Paulista”; 2) OFÍCIO Nº 597/
2007-GAP, de 21/11/2007, do Gabinete do Prefeito, em resposta ao Requerimento nº 185/
07, de autoria da Vereadora Almira Ribas Garms; e 3) OFÍCIO Nº 599/2007-GAP, de 26/11/
2007, do Gabinete do Prefeito, que encaminha o Balancete da Receita e Despesa, referente 
ao mês de Outubro de 2007. II – EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES 
VEREADORES – 1) PROJETO DE LEI Nº 079/07, de autoria do Vereador SINEY ANTONIO 
SALOMÃO, que “Institui a 'Semana de Estudos sobre o Orçamento Público' e dá outras 
providências”; 2) PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/07, de autoria dos 
Vereadores JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO e SINEY ANTONIO SALOMÃO, 
que “Concede o Título de Cidadão Paraguaçuense ao Deputado Estadual Jorge Luís 
Caruso”; 3) Recebido as Indicações: A – PARA ENCAMINHAMENTO AO SR. PREFEITO 

 
 



MUNICIPAL: 3.1) De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, as 
Indicações: 3.1.1) Nº 352/07, indica a instalação de sinalização horizontal e vertical na R. 
Alzira Lage Cambraia, esq. com as ruas: Alagoas, Carolini P. Alves e Sebastião R. 
Nogueira;  3.1.2) Nº 353, indica a reforma do muro do Estádio Municipal "Carlos Affini"; 3.1.3)
Nº 354/07, indica a criação das Academias da Terceira Idade (ATI) em espaços públicos; 
3.1.4) Nº 355/07, indica a realização de paisagismo do terreno existente na Rua Conceição 
de Monte Alegre; e 3.1.5) Nº 356/07, indica a reforma da calçada do Estádio 
Municipal "Carlos Affini"; 3.2) De autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, 
as Indicações: 3.2.1) Nº 357/07, indica a colocação redutores de velocidade na Rua Doze 
de Março esquina com Marechal Deodoro; 3.2.2) Nº 358/07, indica a construção de um 
vestiário com banheiro, sanitário e iluminação no campo II do Estádio Municipal; 3.2.3) Nº 
359/07, indica estudo sobre a possibilidade de ser firmado convênio com o Governo 
Federal, através do PMAT; 3.2.4) Nº 360/07, indica estudo sobre a possibilidade de criação 
de Lei instituindo o Programa Municipal de Parcerias; e 3.2.5) Nº 361/07, indica a realização 
de encontros e palestras entre corpo docente e alunos e pais, no ano de 2008, visando a 
melhoria do aprendizado e qualidade do ensino público municipal; 3.3) De autoria do 
Vereador SINEY ANTONIO SALOMÃO, as Indicações: 3.3.1) Nº 362/07, indica a limpeza e 
a operação tapa buracos em toda a extensão da Vila Marin, principalmente nas ruas que 
margeiam a linha férrea; e 3.3.2) Nº 363/07, indica a capinagem, limpeza e nivelamento das 
ruas do Bairro Jardim América. B – PARA ENCAMINHAMENTO AO DER-7 ASSIS: 3.4) De 
autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, a Indicação: 3.4.1) Nº 351/07, 
indica a criação, na SP-421, de uma alça de acesso ao local que abriga a Escola e a 
Associação de Moradores e Produtores Rurais do Entroncamento. 4) MOÇÃO DE APOIO 
Nº 048/07, de autoria de todos os Vereadores da Câmara, que manifesta apoio à Proposta 
de Emenda Constitucional (PEC) 534/02, que tem como objetivo alterar o artigo 144 da 
Constituição Federal, referente às Guardas Municipais. Colocada em discussão, usou da 
tribuna o Vereador: 4.1) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e quórum de 
maioria simples para sua aprovação, a Moção foi APROVADA por sete (7) votos favoráveis, 
uma (1) ausência. Despacho: Oficie-se. 5) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 049/07, de 
autoria do Vereador VALMIR TOMAZINHO, que manifesta congratulações à Sabesp e ao 
Gerente da empresa em Paraguaçu Paulista. Colocada em discussão, usou da tribuna o 
Vereador: 5.1) VALMIR TOMAZINHO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Através processo de votação nominal e quórum de maioria simples para sua aprovação, a 
Moção foi APROVADA por sete (7) votos favoráveis, uma (1) ausência. Despacho: Oficie-
se. 6) MOÇÃO DE APOIO Nº 050/07, de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON, que manifesta apoio à Proposta de Emenda Constitucional (PEC) 549/06. Sob a 
Presidência do Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira, Vice-Presidente da Mesa 
Diretora, a Moção foi colocada em discussão, usando da tribuna a Vereadora: 6.1) MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através 
processo de votação nominal e quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção foi 
APROVADA por sete (7) votos favoráveis, uma (1) ausência. Despacho: Oficie-se. 7) 
MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 051/07, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS, que manifesta congratulações à nadadora Luísa Pelegrini Cação pela participação 
com destaque em competições estaduais. Colocada em discussão, usou da tribuna a 
Vereadora: 7.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria simples para sua 
aprovação, a Moção foi APROVADA por sete (7) votos favoráveis, uma (1) ausência. 
Despacho: Oficie-se. 8) MOÇÃO DE REPÚDIO Nº 052/07, de autoria da Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS, que manifesta repúdio à Superintendência do Serviço Penitenciário do 
Estado do Pará, pela prisão de uma adolescente juntamente com mais 20 homens. 
Colocada em discussão, usou da tribuna a Vereadora: 8.1) ALMIRA RIBAS GARMS. 
 
 



Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e 
quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção foi APROVADA por sete (7) votos 
favoráveis, uma (1) ausência. Despacho: Oficie-se. Em seguida, a Senhora Secretária 
comunicou ao Plenário que se encontra na Secretaria, para conhecimento dos Senhores 
Vereadores, o Balancete Financeiro/Orçamentário da Câmara Municipal, referente ao mês 
de outubro de 2007. III – EXPEDIENTE RECEBIDO DE DIVERSOS – Não houve. Esgotado 
o prazo do Expediente destinado à apreciação da matéria, passou-se para a Palavra Franca 
aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, a 
Senhora Presidente comunicou que os oradores terão o tempo de dez (10) minutos cada um 
para usar da tribuna. Na seqüência, usaram da tribuna os Vereadores: 1) SINEY ANTONIO 
SALOMÃO; 2) ALMIRA RIBAS GARMS; e 3) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. 
Esgotado o prazo regimental do Expediente, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia 
Regina Ale Deperon comunicou ao Plenário a presença da Senhora Denise Olga Mendes 
Morais, Assistente Social, que utilizará o espaço destinado à TRIBUNA LIVRE, conforme 
disposto no art. 291 do Regimento Interno da Câmara, para abordar tema concernente 
ao ‘Dia Mundial de Combate à AIDS’, convidando-a, para fazer seu pronunciamento por até 
dez (10) minutos. Em seguida, a Senhora Presidente suspendeu a Sessão para o intervalo 
regimental. O Vereador João Rio Zampronio Villarino formulou requerimento verbal à 
Presidência, solicitando a dispensa do intervalo regimental. Colocada em votação, a 
solicitação foi aprovada por unanimidade, passando-se imediatamente para a deliberação 
da Pauta da Ordem do Dia. Na seqüência, foi efetuada nova verificação de presença. 
Prosseguindo, a Senhora Presidente comunicou ao Plenário, que, nos termos do §8º, do 
artigo 260, do Regimento Interno, todas as proposições em trâmite na Casa estavam 
sobrestadas, em virtude de ter se esgotado o prazo para deliberação do VETO TOTAL Nº 
002/07, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, aposto ao Projeto de Lei nº 051/07, de autoria 
do Vereador Siney Antonio Salomão. Dessa forma, conforme demonstrado no Ofício da 
Ordem do Dia, a deliberação do Veto Total nº 002/07 tem preferência sobre as demais 
proposições. Assim, a Senhora Presidente nomeou o Vereador RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA para Relator Especial do Veto Total nº 002/07, suspendendo a 
Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos regimentais, para elaboração do Parecer. 
Transcorrido a suspensão, foi reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de presença. 
Ato contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, consultou ao 
Plenário sobre a dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos a cópia, a 
qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação do Veto, 
como segue: 1) VETO TOTAL Nº 002/07, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, ao Projeto de 
Lei nº 051/07, de autoria do Vereador Siney Antonio Salomão, que “Dispõe sobre as normas 
de funcionamento de ‘Lan Houses’ e estabelecimentos similares no Município da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista”. Inicialmente, a Senhora Secretária efetuou a leitura do 
Parecer do Relator Especial, Vereador Rafael Gustavo Cardoso Ferreira, para 
conhecimento do Plenário. Colocado em discussão, usou da tribuna o Vereador: 1.1) JOÃO 
RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua rejeição, o Veto Total 
nº 002/07 foi APROVADO por cinco (5) votos favoráveis dos Vereadores: VALMIR 
TOMAZINHO, CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, ALMIRA RIBAS GARMS, 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO e RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA. 
Recebido dois (2) votos contrários dos Vereadores: SINEY ANTONIO SALOMÃO e 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; uma (1) ausência. Despacho: Aprovado o Veto Total 
nº 002/07, está vetado o Projeto de Lei nº 051/07. Dando prosseguimento a Sessão, houve 
a apresentação do REQUERIMENTO nº 210/07, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, MÁRCIO ANHESIM, 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA e VALMIR TOMAZINHO), requerendo REGIME 
DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na presente Sessão Ordinária, do Projeto de 
 
 



Lei Complementar nº 012/07, de autoria do Sr. Prefeito Municipal. Colocado em discussão e 
não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 210/07 foi APROVADO 
por cinco (5) votos favoráveis, tendo recebido dois (2) votos contrários dos Vereadores 
SINEY ANTONIO SALOMÃO e SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; uma (1) ausência. 
Aprovado o Requerimento, a mencionada proposição foi incluída na pauta da Ordem do Dia 
da presente Sessão. Em seguida, a Senhora Presidente nomeou o Vereador VALMIR 
TOMAZINHO para Relator Especial do Projeto de Lei Complementar nº 012/07, 
suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, nos termos regimentais, para elaboração do 
Parecer. Transcorrido a suspensão, foi reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de 
presença. Ato contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, 
consultou ao Plenário sobre a dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em 
mãos a cópia, a qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a 
deliberação da pauta, em regime de Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 012/07, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre a 
criação de cargos e altera a Lei Complementar nº. 058, de 22 de dezembro de 2005, que 
dispõe sobre a Estrutura Administrativa e o Quadro de Pessoal da Prefeitura Municipal da 
Estância Turística de Paraguaçu Paulista”. Inicialmente, a Senhora Secretária efetuou a 
leitura do Parecer do Relator Especial, Vereador Valmir Tomazinho, para conhecimento do 
Plenário. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 1.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; 1.2) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, aparteada pelo 
Vereador João Rio Zampronio Villarino; e 1.3) SINEY ANTONIO SALOMÃO. Encerrada a 
discussão, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e quórum de 
maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei Complementar nº 012/07 foi 
APROVADO em 1º turno por seis (6) votos favoráveis, tendo recebido um (1) voto contrário 
da Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; uma (1) ausência. Despacho: À Ordem 
do Dia da próxima sessão para apreciação em 2º turno. Encerrada a apreciação da pauta 
em regime de urgência especial, passou-se para a apreciação da pauta organizada da 
Ordem do Dia, a qual, conforme Ofício Ordem do Dia nº 0016-2007, de 29/11/2007, está 
formada pela seguinte matéria: I – Matéria em Redação Final: 1) REDAÇÃO FINAL Nº 015/
07, elaborada pela C.O.F.C. ao Projeto de Lei nº 069/07, de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal, em virtude da aprovação da Emenda Modificativa nº 028/07, na Comissão de 
Orçamento, Finanças e Contabilidade, nos termos do Regimento Interno. Ato contínuo, a 
Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, consultou ao Plenário sobre a 
dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos a cópia, a qual foi 
aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, como 
segue: 1) REDAÇÃO FINAL Nº 015/07, elaborada pela C.O.F.C. ao Projeto de Lei nº 069/
07, de autoria do Sr. Prefeito Municipal, que “Estima a receita e fixa a despesa do Município 
da Estância Turística de Paraguaçu Paulista para o exercício financeiro de 2008”, em virtude 
da aprovação da Emenda Modificativa nº 028/07, na Comissão de Orçamento, Finanças e 
Contabilidade, nos termos do Regimento Interno. Colocada em discussão e não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e quórum de 
maioria absoluta para sua aprovação, a Redação Final nº 015/07 foi APROVADA por sete (7)
votos favoráveis, uma (1) ausência. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito 
Municipal para os devidos fins. Encerrada a apreciação da pauta da Ordem do Dia, passou-
se para a parte de Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do 
Regimento Interno, usando da tribuna os Vereadores: 1) SINEY ANTONIO SALOMÃO; e 2) 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. Terminada o uso da palavra em Explicação Pessoal, a 
Senhora Presidente usou da palavra para convidar a todos os Vereadores e público 
presente, para participarem do ‘Fórum sobre a Violência’, promovido pela Câmara Municipal 
em parceria com a Ordem dos Advogados do Brasil – 79ª Subsecção Paraguaçu Paulista, a 
ser realizado nos próximos dias 6 e 7 de dezembro, no Centro do Professorado Paulista 
 
 



Professor Palmiro Menucci, o qual contará, entre outras atividades, com três importantes 
palestras: “Família, Educação e Violência”, com a Professora Cléo Fante; “Drogas e 
Violência”, com o Dr. José Augusto Pedra; e “Justiça e Violência”, com o Dr. Antonio Carlos 
Roselli. Finalizando a Sessão, a Senhora Presidente da Câmara Municipal, Vereadora 
Márcia Regina Ale Deperon, agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por 
encerrada esta Sessão às 23h05min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada 
pela Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, da 
Resolução nº 010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem através de fita 
magnética, considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva da Câmara Municipal e 
fará parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e Extraordinárias que depois de datada 
e numericamente registrada será arquivada na Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo nº 030/
07.
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